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Csongrád társadalmi életének köz­
pontja az az úri kaszinó, amelynek 
alapítása a megye egyik legtisztel­
tebb vezéregyéniségének nevéhez 
fűződik.

Amily kétségtelen az — mert hisz 
emléktábla jelöli e tényt — hogy 
Újhelyi Nándor kuzgóságának kö­
szöni az úri kaszinó létét : oly bizo­
nyos az is, hogy e kaszinónak az 
a hivatása, miszerint a társadalom­
ban példaadó legyen, a kulturális 
és nemzeti, hazafias eszmék párto­
lásában; irányt adjon a közönség­
nek minden olyan kérdésben, — 
amelyek általános érdeknek, ame­
lyek iránt a társadalom minden 
tagjának érdeklődnie hazafias kö­
telesség.

Szeresd hazádat — énekelte a 
nagy költő: és ne mondd, hogy 
néma — hogy tétlen a szeretet ! 5 
mi ugyan ily értelemben gondolko­
zunk a kaszinók hivatásáról is — 
hozzálevén a fentebbi szavakhoz 
azt: miszerint a kaszinók hivatása 
sincs kimerítve azzal, ha némák 
maradnak akkor, amidőn az egész 
ország felemeli szavát nemzetünk
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egyik legnagyobb költőjének em­
lékszobra tárgyában.

A csongrádi kaszinó vezetői min­
dig és minden kulturális ügyben 
elsők voltak a hazafias kötelessé­
gek teljesítésében, valahányszor ar­
ról volt szó, hogy példát mutas­
sanak a közönségnek abban, hogy 
a társadalomnak lettekkel kell be­
bizonyítani szivnemességél, hazafi- 
ságát és hazaszeretetét, amelyet nem 
volt kétségbe soha senki. 1 la az 
alkalom megvolt hozzá — a cson­
grádi társadalom soha sem tagadta 
meg magyar voltát és áldozatkész­
ségét.

S az alkalom újra itt kínálkozik 
— mikor arról van szó, hogy a 
Szózat költőjének emlékszobrot ál­
lítson a hálás magyar nemzet. Van 
abban valami lélekemelő, mikor 
azt bitjük, hogy a legszerényebb 
ember, — aki életében mindig ke­
rülte az ünnepeltetést, aki daczára 
annak, hogy holtak. ' ébresztő sza­
vával egy halni készülő nemzetet 
fel rázott — ámde magának soha leg­
kisebb dicsérő szóval sem csinált 
reklámot, ellentétben a későbbi 
kor nagyhangú és élelmes dalno­
kaival — mintegy sírjából kikelt 
géniusz, az egész nemzet hódolatát
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látja maga iránt megnyilatkozni, 
pusztán azért — — mert az idők 
telje bebizonyította, hogy a leg­
szerényebb ember lelkében — a 
magyar nemzet egyik legnagyobb 
prófétájának, tanítójának lelke la­
kozott.

A Kárpátoktól az Adriáig min­
denütt arról beszélnek a letűnt 
század eseményei, hogy azokat az 
eszméket, melyek Vörösmartyr szivé­
ből fakadtak, azokat az idő lelke 
bearanyozta az Isteni géniusz leg­
szebb díszítésével — — a mindent 
megdiesőitő Igazság fényével.

A szerény poétát, a kit az üres 
lárma, a nagy reklám háttérbe 
szorított bizonyos időszakban, ami­
kor az önkívület orgiákat tilt, és 
patakokban ontott vért a bosszú 
álló ellenség, egyaránt, a nemzet 
életével köny nyel műén játszó ha­
zafiakkal — az idő, ez a nagymes­
terek lcgbölcsebbike a nemzet leg­
nagyobb prófétai közé emelte, — 
akinek szavát örök időkig tartó 
kegyelettel az igazság pecsétjével 
megpecsételő.

Hs amikor azt látjuk, hogy a 
legszegényebb kis felvidéki váro­
sokból is százanként tódulnak ál­
dozati fillérekkel ahhoz az oltárhoz,

! 7MAil&iíUa,

Levangin Magdalehna.
A legszebb emlékeim májushoz fűződ­

nek. bevisznek oda az alföld déli részére, 
arra a fekete földekre, hol gyerek lába­
immal ' tapostam a talajt: a Bácskába, t'.z 
is májusban történt, ügy szép csöndes 
szombat este volt, mikor a paraszt ember 
egv heti kemény munka után, hat napi 
kukoricza kapálás után, félre teszi egy 
napra fényesre dolgozott kapáját.

Künn ültünk az édes anyámmal az ut- 
czán a kis pádon. Megfogta a kezemet és 
a szemembe nézett úgy, a hogy csak 
egy anya tud nézni, kutatókig, jósá­
gosán.

— 1 lát igazán szereted azt az asszonyt 
ott a városban. Igazán olyan szép mint 
mondják ?

Kipirultam. Kgy húsz éves, kedves ba­
baarc/, ú, mosolygó asszonyka tűnt elém 
és amint bele ámultam a homályba, mintha 
a csöndesen ringó fák árnyai alatt lebe­
gett volna. Ks sírva integetett felém. I >e 
a sírása mosoly volt és a könnye az a ki­
szálló nap sugarainak gyémántos csillo­
gása. Sírt, mint mikor végleg elváltunk 
egymástól. Mosolygott és kitu /.ke lt az 
ajtón, de midőn elhaladtam az ablaka 
alatt az utczán, a szobából zokogás hangja 
ütötte meg a fülemet. Ks én is köny- 
nyeztem.

Nem, nem szeretem, soha se szeret­
tem. A ki azt mondta, hazudott.

Ks mikor ezt mondtam, magam sem 
hittem amit mondok. Nem szabad, a leg­
szentebb érzelmeket nyíltan szó tárgyává 
tenni ! Kititkoltam, mint eltitkoltuk egy­
más előtt is. Ks mikor elváltunk, görcsös 
zokog;! hangja hatolt ki a szobából és 
sírtunk mindketten, de nem láttuk 
egymást. Soha többé, soha. De hagyjuk. 
Bolondság.

Jó c-.tét. N ) ifjúi" nem jön velünk ?
A Levangin Magdalehna volt. A bandába 

mentek. Két parasztleány: () meg a lázi - 
A banda nyolc/, legényből és nyolc/. Ic­
án v hói állt és minden szombat és vasár, 
nap este, összejöttek beszélgetni egyik; 
vagy másik Icánvos háznál. Hívtak hogy 
éli is menjek velük, a paraszt lányok 
közé mulatni. Csak úgy tréfából szóltak, 
de komolyan gondolták.

Menj Ifim. Szórakozz kissé, úgy is 
sokat gondolkozol, sokat dolgozol. No 
menj. Várjatok lányok elmegv veletek. De 
hozasd ki a előbb a felöltődet.

Nem. Nem, megyek felöltőbe az. ing­
ujjas parns/tlcgéiiyv:: közi'. Ks elmentem 
velük.

A mint a két parasztié íny mellett ha­
ladtam, ott lebegett előttem annak a li­
liom vonású, fehér arezú városi asszony­
nak a képe, hogy a szivembe bánatot,

csöndes misztikus hangulatot leheljen. Had 
mulassak egy kissé. A májusi szellő paj­
kosan játszadozott körülöttünk és a le­
ányok haját szelíden simogatta. Szerelmet 
suttogott, bánatos szerelmet. Hosszú me­
sét mondott egy ifjúról, a ki elmegy 
örökre és ott hagyja az asszonyt, akinek 
nem mondta sohse, hogy szereti és sírnak 
mindketten, mint májusi szellő, halkan, 
csöndesen, hogy ne hallja senki.

A banda már együtt volt. Nagyot néz­
tek mikor odaálltam közébük. Mindenik 
azt kérdezte magában: «Minek jött kö/i- 
bénk ?// De azért szívélyesen fogadtak. 
Ismert valainenynyi még gyerekkoromból, 
mikor az utczán játszadozva, íutkározva 
éltem, mint egy fecske, a mely elszáll, 
hogy bánatot hozzon magával, Örülni 
látszottak, hogy megtiszteltein őket és a 
kezemet az ő munkás, durva kezükbe 
tettem.

■ Adj Isten, fogadj Isten. Ilit haza­
jött az i liúr ?

A. leányok összedugták a fejüket és 
susogtak valamit.

Milyen sápadt milyen halovánv. A 
szemei is beesettek. Bizonyára ezt súgták 
egymásnak. Ks nem kutatták hogy mién.

A legénvek az időről beszéltek. A 
Krisztinái llmsi is ott volt közöttük. Kz 
a mytőszóinv.édunk legénytől és a Bruck­
ner Kvi szeretője.

I — Megkövetem ifjúi", ha magi bent
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amelyet a dalnok próféta emlckcre 
akarnak felszentelni a hala es a 
hazaszeretet: mikor latjuk hogv a 
legelső magyar embertől kezdve a 
legszegényebb tót napszámos kis 
11 a i < >, "minden polgára a házán a k 
siet" áldozni lilléreivei a próféta 
dalnok emlékének : lehetetlen meg 
nem dicsérni az urikaszinót azeil. 
hogy elhatározta, miszerint a \ ü- 
rösmaity szobor költségeihez való 
hozz járulás ózdijából, egy ka­
szinói ünnepséget fog rendezni.

krre az alkalomra meglógja hivm 
a magyar alföldi nép legigazabb 
barátját, az ország legnépszerűbb, 
]e«tiszteltebb főispánját, továbbá 
Csöngőid jelenlegi országgyűlési 
képviselőjét, a testvei váios .szentes 
48-as és függetlenségi körének tag­
jait. a csongrádi polgári kaszinó 
tagjait: s igv olx szép es nag\- 
szabású ünnepséget fog rendez- 
tetni. amely mélte lesz a nemes 
czélhoz. s másrészt befogja igazol­
hatni, hogy a kaszinó feladatai ko­
molyan veszi és \ aioban ő az eitC 
központja a csongráV hazafias tál - 
sad alomnak

i)e egyúttal udvo- lesz a társa­
dalomra nézve i-> ez a vendéglátás

Mert felette üdvös dolog les/.: ha 
minél gyakrabban érintkezik kép- í 
viselőnk" Csongrád közönségévé!, 
amelynek ügyei az alföldi magyar­
ság létérdekeit képviselik úgyszól­
ván. Vagy talán az alföldi csatorna­
hálózat "kiépítése, amit remek tol­
lával oly fényesen megrajzolt a 
népszerű iőispáu — nem éidemh-e 
meg azt, hogy képviselője a leg­
nagyobb szeretettel fölkarolja ezt 
a nagyfontosságu kérdést r

Az iparosok, kereskedők, gazdáik 
nem érdemlik-e meg. hogy m \g- 
hallgassa az ő szavaikat is, kérel­
meiket, amelyekben előakarják ter­
jeszteni sziYbeli óhajtásukat — ha

.„WTir- rsí'xa•,"re«*Mtsc. ea?xaa

vsn a városban, akkor maganak mi a 
foglalatossága? kérdezte Ni kló -z, a I.evan- 
gin szeretője.

_ Újságba ii'i.'k lean, ikról és legé­
nyekről meg az ország sorsáról. Most 
már tudod r

— IIát oszt hogy írják azt, hiszen az 
nyomtatott bemmel van írva? Meg aztán 
sok munkát adhat az olyan. I lat az itjui 
is úgy írja? Tud az ifjúi' úgy Írni?

Ezt már meat tudtam neki megmagya­
rázni.

1 lát osztón mi lösz az ifijúr, hogy 
ha kitanult?

_ Majd eljövök haza és föllépek kép­
viselőnek. Jó lesz.

I lát biz a jó lenne.
Levangin Magda leli na egy szegfűt töl­

tött a kezében és odanyujtá Niklósznak, 
a szeretőjének. I.attain amint lig}e mezte- 
töljg nézett rá a legény, aztán meg leiéin 
tekintett. M ígdalehna felkelt és oda nyúj­
totta nekem': »Tessék !» Nem is kö­
szöntem meg. Az itt nem szokás. Nem | 
azért adja az ember amit ad, h >gy meg- i 
köszönjék.

Ilit oszt kiírja az itjúr ezt is az. új­
ságba r kei de az egyik legény.

Im. Asztán ’ni őszre elveszi Niklósz 
a Magdalelmát lnvjat a meg majd vő- 
féi ívnek.

CSONGRÁDI I.AP

legalább észre veszi az ő létezésü­
ket is, meghallgatja és megszívleli 
elmondandó sérelmeiket s a nagy- 
bérletek. nagy vállalatok .-1 nyomá­
sával szemben védelmükre majd 
felemeli szavát !

Nagy kérdéseke/ de. Akinek szive 
van: az érezni is log a néppel.

/>r. Ilot/ÓHU-

Két levél.
Minden kommentár nélkül közöljük az 

•ilábbi leveleket, amefwk arra vonatkoz­
nak hogv a legsötétebb Csongrád mégis 
CSak halad valamelyest a polgárosod is utján, 
s a polgárok testi épségét a közigazgatas 
megbiija védeni, úgv a Hegyi túlkapásai 
ellen s az általa lőlheezczelt anavKtnsta-í 
merényletei ellen, mint az oktalan bestiák 
támadásai ellen.

1.
Tekintetes Szerkesztős -ég!
A fátum úgy rendelte, hogy én is a 

csongrádi nép számlálásával legyek meg­
bízva. Vígan indultam útra, hogy majd 
csak nem fog akadályokba ütközni fel­
adatom, hiszen czivilizátt államban, egy 
nagyszámú lakossággal biró városban ez 
nem jár életveszel vés leladattal. Azonosa 
embei tervez - - kutva végez. Mert arra 
nem gondoltam, miszerint A* 1) >'• lakóház­
nál ahol legalább két család lakik, s min- 

! den család‘átlag két kutyát, tanván töb­
bbet is tart: igy tehat 15.000 kutyával 
k. ll megviaskodniok azoknak a vakmeiő 
halandóknak, a kik a lábaikat he akarják 
tenni a vendégszerető csongrádi magyai 
házakhoz.

Csak most tudtam megbecsülni a já­
rás főszölgabirájának tbbeli intézkedését, 
am el y l v el az ázsiai pusztákra emlékeztető 
k a ty a m izé r i á k n a k veget a kari es — véget J 
jy Tirg vetni, ha nem fogja intézkedéseit. 
mostG siker pmezei előtt, abban hagyni.

( Vak most látom a főszolga biró hitez- 
kedé'sének nagv polgárosító jelentőseget 
és humánus voltéit: s köszönöm, hogv nnt- 
seni hallgatva azokra akik nem el tettek 
meg a humanizmus szavát, a. 45.000 
bestia, ellen védelmébe vette 
a ff y érmeiteket, a nőhet és 
a czivillzácziótl

Kgvan minő lelki műveltségűk lehetett
ciSüTzecr— -a ctvuzz.- aregrarc i acjaaisv-r-j..iKX^MSí-.v^xKSMzaa

--- I'.iestét I Adj 1 stell.
- Nem lesz még késő?

- - X m ám. Jő éjszakát!
A szél, a május éjszakai szel egy hosz- 

szút süx'ilvtt végig az utczáii és mi mind­
nyájan hallgattunk.

" A Niklósz leveszi a kalapját és oda­
tartja elé-bem.

Látja az ifjút"? lláromszinü, piros, 
fehér, z ild szalagok diszlettek rajta.
Be köll rukkolnom az őszre. A Mag da­
lolnia egy h isszú komi vet törült ki a 
szemébői a kötője sarkával. A szellői 
panaszkodott, hogy a szemét megnedve- 
siti.

A legények közül még öten hordtak 
nemzeti színű szalagokat a kalapjukon. 
Mind az ót katona lett. A másik három 
még fiatal, csak jövőre jön sor alá. A 
leányok szótlanul ülnek egymás mellett 
és bámulnak le a földre, mintha a jövőt 
keresnek.

■ 1 léit ha az ifijúr újságíró, nem tudná 
a legyem legényeket kiszabadítani a ka- 
tonasiígtul? Ivrité Magdaléi)na. Kíván­
csian nézett vám valamennyi. Csak úgy 
lestek a szót az ajkamról.

Elővettem a zsebkendőmet, mert a 
szél nekem is könnyet vsait a pillámra.

( gyerünk haza, hideg van, mondáin.
Szebenyei József.

3. SZÁM.

azoknak a gazdáknak, akik nem a gyere­
keket védték — hanem a kutyák partjára
szegődtek? , ,,,,hgv mps^amlalo.

II.
Tekintetes Szerkesztő ur!
Mikor számláló biztosnak , kineveztek, 

arra akartam kérni az elöljáróság )t. hogy 
adjon hozzá egy vadász fegyvert is: mi­
vel némelyik tanyánál eddig háro n kutya 
is rátámadt a gyanútlan - vendegie.

Szép állapotI É tnek a lent.írtamért kar 
volt buzdítani a gazdákat, s kár volt szi­
dalmazni a főszolgabírói hatóságot azért 

. hogy az el féle állapotok!! ik véget 
akart vetni. Mert csakugyan véget is ve­
tett nagv részben. Bizony jól tette, _ hogv 
nem hallgatott a Hegyi heczczelődésejre, 
liánéin határozottan haladt a in iga utján.

Ma már valatnonynyi népszámi Uó ne­
vében kim mdhatoai, hogy azok az apák 
lesznek legnagyobb tisztelői a hatóságnak 

: c rendelet szigorú végrehajtásáért - akik 
eddig legjobban lármáztak a büntetések

' miatt. , ,
Ma már a tanyák közt életveszély nél­

kül lehet járni, holott a belvárosban meg 
ma is három négy kutya rohanja meg 
:1 vendéget ha belép egy házba.

J:gy ncps^ímláló.

Egy e . ipát legény haladt el mellettünk. 
Mentek haza.

ÚJDONSÁGOK.
— Vörösmarty emlékünnep. A cson- 

orádi úri kaszinó mához két hétre, 
azaz: felír, hó 2-ik napján nagysza­
bású emlék ünnepélyt tervez. Ve­
zető őzikéinkben erről a készülő
ünnepségről adunk. hírt.

Eljegyzés. Sándor Lajos f. hó 14-én 
tartotta eljegyzését Oláh Jolán ka kisasz- 
szonvnval, Oláh Lajosne kedves és szép 
leányával. Gratulálunk '.

Az elhagyott árva védelme. Szegény 
K<diavik György úgy került ide Árva 
megyéből, ezelőtt 17 évvel, egy éves ko­
réiban, hogv azt sem tudtak kik voltak a 
szülei? Nem törődött vele senki, a tanyai 
gazdáik úgv bánták vele mint a kutyával, 
sehol sem tizeitek, csak úgy használták 
fel a munkában, hogy még any nyit sem 
keresett amivel élelmezni és ruházni bírta 
volna magát. Végre a járás főszolgabíró­
jához folyamodott segítségeit, védeleméit, 
aki a szegény fiú védelméről haladékta­
lanul gondoskodott meg pedig a nála 
megszokott etélvlyel és azzal a humaniz­
mussal, amelylyel a szegénységnek min­
den ügy ebe n elszokott járni. A csongiadi 
elöljáróságot ugyanis, kiadott í cndcleie 
alapján azonnal utasította, hogy «vagv 
alkalmazza Kuli a zik Györgyöt a szegény 
menházba valamelyes cseled munkára, 
vagy pedig gondoskodjék híven arról hogy 
ha szí ligáimba akar állani valamelyik gazdá­
nál írja a főszolgabíró rendeletében — 
a szolgálati szerződést a közgyám kösse 
meg, a cseléd nevében, sőt a bérfizetés 
pontos teljesítésére is felügyeljen anynyi 
lelkiismeretességgel, amennyit egy elha­
gyott szegénv szerencsétlen megmentesele 
mineukit lelkiismeretű, a közgyámot pe­
dig azontúl hivatalos esküje is kötelez.» 
Sok ilyen humánus főszolgabírót kívá­
nunk a magyar munkásoknak, s akkor 
fogja látni a nép — hogy neki nincs 
liivebb barátja és pártfogója mint a ma­
gyar közigazgatás több tisztviselői.

Uj állatorvos. (Aongrád község vég re 
hozzá jutott ahhoz: hogy ugv szakképzett 
állatorvosra bizhassa a beteg állatok gyógy­
kezelését. A napoknan foglalta el állását 
Csensz Imre, az újonnan kinevezett cson­
grád járási állami állatorvos, s működését

&•&****•?■'* 1,1 ”'ei
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in;'u- meg is kezdte ez állattenyésztéssel 
foglalkozó gazda közönség nagy örömére.

Kovács Lajos a Csongrád és \ ideki 
takarékpénztárnál elfoglalt pénztárnoki ál­
lásairól lemondott, mert az mtezeí igazé,a- 
tósága zokon vette és azt hisszük teljes 
joggal, liogv rokona takarékpenztáii adós­
sága után hosszabb idő óta elmaradt a 
kamattal.
_ A hazard játék ellen. A járási lószol­

ga bíró elrendelte úgy a csend, i,m gnek 
mint a rendőrségnek, hogy a hazaid já­
ték megakadályozására törekedj eltek, 
minden tudomásukra jutott esetben a lei- 
jelentest megtegyék, s általában szigorúan 
őrködjenek a törvény betartása felett - 
nehogy ismét elszaporodjék a hazard kár­
tyajátékosok tanyája, annak daczára, hogy 
már sikerült hosszú időre az efféle tiltott 
hazard játékot lehetetlené tenni Csongrá- 
bon. S ha beigazoltatnék a hazard kártya­
játék folytatása valamelyik üzletben,lakkor 
az illető korcsmárostól, kávéstul az ital­
mérési engedély elfog vétetni.

— • A »Tiszavidák// ez inni heti lap végre 
függetlené tette magát Hegyi Antaltól 
s legutolsó száma örvendetessel! győzött 
meg arról bennünket, hogy egészen tár­
gyilagos hangon és olyan modorban van 
megszerkesztve — hogy megérdemli az 
elismerést.

Iparkamarai tagok választása. A cson­
grádi kerületi kereskedelmi és iparkamarai 
albizottság közhíré teszi ez utón, miszerint 
a kamarai kültagok választására jogosí­
tott kereskedők és iparosok névjegyzéke 
a községi irodában nyolez napi közszem­
lére van kitéve, azzal a figyelmeztetéssel, 
hogy azt az. érdekeltek megtekinthetik, s 
netalán! felszólamlásaikat, ezen hnráridő 
lejárta után még 8 nap alatt a vármegye 
alispán! hivatalához írásbeli leg benyújthat­
ják. A kamarai kültagok választása f. é. 
február hó 9-én d. e 9 órakor Cson- 
grádon a község házánál fog megtartatni. 
A helybeli iparosokat és kereskedőket an­
nál inkább kell hogy érdekeije ez. a vá­
lasztás, mert ha ők s m törődnek semmit

csodálkozhatnak 
sem foglalkozik

a saját ügyeikkel: nem 
a közönségaztán, ha 

azok kai.
A halárulás és az illem helyek.

A csongrádi rendőrség dicséretes buzga­
lommal teljesít; kötelességet a közbizton­
ság védelme érdekében, s nap-nap mellet 
kevesebb már a verekedések szánna, azok 
az esetek is mindinkább ritkában fordul­
nak elő - - hogy kutyák által megmart 
gyerekek szülői jöjjenek panaszra, s ma 
már a piaczon is nagyobb rend van. 
Csak egy dolog kerülte el figyelmüket: 
az, hogy a Pannónia szálló és kávéház 
előtt valóságos illem helyet csinált ik a 
járdából a kávéhábzól kijövő vendégek . . . 
Éppen azt a járdát rondítják le, nap-nap 
mellet illetve éjjelenként, amely helyre 
másnap reggel a halárus kofák ponyvái­
kat kiterítik s azokon a halakat árulgatják. 
Ázsiai kép ez valóban; de végre a rend­
őrség megsokalta a dolgot, s most beje­
lentette ezeket az illemhelycsiná fisokat, 
hogy a halárulás ne a földön, de csakis 
asztalokon engedtessék meg azután.

Sikerült bűvészet! estélyt rendezett í. 
hó 19 ón a Magyar Király szállodában 
V. Sans-Gene kartva-kiraly. A közönség 
viharos tapssal és éljenzéssel jutalmazta a 
bámulatot keltő ügyességét. .Miss l.enor- 
nrand gondolatolvasásával sok titokról 
vonta le a leplet. 1*lóra k. a. úgy eltűnt 
a közönség elől, hogy azt lehetett volna 
gondolni, hogy sohase tér többe vissza ; 
s ime alig néztünk körül, már ismét meg­
jelent. A derék művészeket ajánljuk a l. 
közönség figyelmébe. A társaság néhány 
előadásra még itt marad.

Legjobb orvosság. Mindazok, kik gyo­
morbaj, étvágytalanság, rossz emésztés, máj- 
lájdalmak, kólika, vérszegénység, idege. 
jogfájásban szenvednek, használják a vi­

lághírű Pscrhofvr vértiszlitó labdacsokat, 
melwk teljessel! ártalmatlanok, gyorsan 
és biztossal! hatnak és a legeisőrangu or­
vosok áltál ajánltatnak. Hasznos szolgála­
tot vélünk tenni t. olvasóinknak, ha e 
kitűnő szert b. figyelmükbe ajánljuk. 1 
tekercs, mely 6 doboz fi Lf> labdacs 1.05 
írt. A pénz elő leges beküldése után 1 te- , 
kereset 1.25 írtért, 2 tekercset 2.30 lót- ■ 
ért, 3 tekercset 3.3.1 írtért küld bérmentve 
Pserhvler ]. gyógyszertára. Becs, 1. Sin­
gerstrasse In.

A szegedi kereskedelmi es iparkamara a napok­
ban tartotta in,'- o havi tv aus ülését Szarvad) Lajos 
elnöklete alatt. Az. ülés tárgyal.ísairól a következő 
tadó.il.ist vesszük : Szarvadv Lajos elnök a napirend 
e ént kegveletes szavakkal emlékezett meg Lnkáes Léda 
volt kereskedelemügyi miniszter' és párisi kiállitérsi 
kormánybiztos ellum vlriról, ki magas ;i I Lisa i bún . min­
denkor a legnagyobb jóakaratot tamisiíotta a kamara 
és kerülete rrárit. A teljes ülés tudomásul vette, hogy 
az elnöi|svg rv'.z.vvtiratot intézett néhai ].ukács Léda 
özvegyéhez és jegyzőkönyvébe foglal jo a ha/.;í|a iránt 
nagx" és érdemes szolgálatokat teljesített államtériiü 
elhunyta fölött hál is kegyeletét. Jelentést tesz az elnök 
hái'oni hezdáni uüíszövö érilami segélyzésről, több köz­
érdekű miniszteri leiratról és a Szegeden tervezett 
cznkoi'gvar létesítése ügyében toIvt.ilott njabb tárgya­
lásokról. Kulinyi Zsigmoml titkár jelentést tesz a ka­
marai iroda deczember havi tevékenységéről. Az ig- 
tatédra érkezett e lm folyamán 570 ügvdarab, kiadatott 
934 iig\ darab. Az. egész 19()U-ik évben igtatóba érke­
zett ügydarabok színia 20 elnöki és 0890, a kiadott 
ügydarabok száma 8850. Előterjesztést tett még a tit­
kár arról, liogv az 1900-ik érről szóló közgazdasági 
jelentéshez folyamatban van a.z. adatgyűjtés és hogy 
e végből az iroda 074 átiratot küldött szét a kerület 
azon intézményeihez, és vállalatéihoz, melyektől az. 
éri jelentés szamára anyagot ráír. Tárgyaira a kamara 
a kereskedelemügyi miniszter leiratát, Imgy részletes 
jelentést tegyen. Kívánatos és szükséges-e a helyi 
viszonyok figyelembe vételével a kamara székhelyén 
munkaközvetítő intézet lölálhiása, miiv módon volna 
az. eszközölhető, a hirmt.irtása mily költségeket igényel 
és mi 1 v mérvű hozzájárulás volna szükséges a keres­
kedelmi lá.v/.a részéről. A teljes ülés kívánatosnak jelzi 
a szegedi munkaközvetítő intézet létesítését és megbízta 
az elnökséget, liogv a kérdést tárgyalja le a város 
hatóságának az. ipari és kereskedelmi egyesületek kül­
dötteivel és aztán a tebruár: ibésre tegyen érdemleges 
előterjesztést. A kereskedelmi alkalmazottak szolgálati 
viszonyainak szabályozásáról sz’dé, törvényjavaslat elő­
adói tervezetét ez áltál még nem tárgyait i érdemlege­
sen a kamara. Indokolt és minden részletre kiterjedő 
javaslattétel végett nyoleztagu bizottságnak adta ki a 
törvényjavaslatot, t ámogató fölterjesztést határú -ott cl 
á teljes ülés a miskolezi kamara azon kérése mellett, 
hogy a most folvó népszáml Uás anvag.it és adatait 
a statisztikai hivatal a rendezeti tanácsit városokra 
vonatkozólag is épp olv elkülönítve dolgozza tol, mint 
a törvényhatósági városokét. Az elnökség 
lelt a kamaráik szakirodalmi pályád:] inak meg 
és a lelje-, illés megbízást adott az. elnöki éguc.c egy­
részt a kél pályadijuyerte munka kiadására, másrészt 
periig a szakirodalmi alapié 
zájámlásaiaak kérésére.

Kuriiczlcki Mária 63 éves tüdővizenyő, 
Pusztai János György 20 hó vövhenv, 
Vata Etelka 3 éves váltólázas svnyv, Blá- 
zsik Pál Sándor 3 áves vörhenv.

Felelős szerkesztő : IMiím1 
Iárs-szerkesz tő : I 2 < >12 ó 

Kiadólaptulajdonos: \V«*i -
a<i >u:
V, >2árlí.

NyiItter. )
Nyilatkozat.

"Ménes meg t ram a j<'» akar«>iml<>I : 
az ellenségeimmel magam is elbánok !//

A
Mm

" \ iszavüdék* ez. lielvi lap 1. évi 2 számában 
ggesztelt iktató// czirn alatt — hihetőleg nem a 

leielős szerkesztő, hanem valamely megrögzött újdon­
ságig vártó csemete tollából egy közlemény látott 
napvilágot, mely hivatalos állásomtól lett felfüggesz­
tésem ék eddigi hivatali működJsjminél foglalkozva 
nemcsak tönkre dicsér, de egész erei} Ível homlokomra 
iparkodik nyomni a mártvr-koszorút.

Xoliát — t. ujdonsággyártó csemete — elhárítva ma­
gamtól minden dicséretet, arra nézve megnyugtathatom, 
hogy holmi Krivány.léle műveleteket még kis mérv­
ben sem végeztem és hivatalos iigydarabokat el nem 
sikkasztottam. (Fulladjak meg ha egyet is lenyeltem 1) 
kgyibekre nézve pedig (Geduld bringt Rosen!) a fe­
gyelmi tárgyalás leend hivatva vihigosságot deríteni. 
Annyi bizonyos, hogy, ha és amennyiben hivatali 
ügyködésemben mégis nagyobbfokú mulasztást Vagy 
banvagságot követtem volna el, elnézésért kön vörúgni 
éppen nem logok, aminthogy az On meleg részvétére 
még kevésbé áhítozom.

Hgvéhként pedig csekély személyein iránt tanúsí­
tott jóakaraté pártfogásáért most lájdalom! csupán 
köszöilötet mondhatok; mert tekintettel arra, hogy a 
földet ez idő szerint mindenütt hó réteg födi : jé>l ki­
érdemelt bére: a logad.it lan prókátorok fizetéséhez 
legnagyobb sajnálatomra sem juttathatom.

Csongrádoii, 1901. január 19-én.

lv<kvi<ev:k\ Andrns.

*) I: rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
sem a szerkesztőség sem a kiadóhivatal.

entest
évéről

kamarák további hoz-

1 ,-ekA11 vakol ív v i bej egyz és«
1901 január 12-iöl 19-ig.

Születések:
Saru >i Piroska, Gyovai Mária, Vincze 

(Tvörgy, Fodor Játios, Stnkó Anna, Major 
Veronika, Makai József, Lovas Mihály, 
Kocsis Pál, Gvovai Mária, Uiszászi János,

Kaiser

mell-bonbon közjegyzőileg
elismert

bizonyítvány
a biztos se-

9fir,n
gyógyszer Z.VJUU 

Egyedüli álló bizonyítéka 
gitségnek Köhögés, reKetség, hu­
rut és eluyálKásodásrol. 1 cso­
mag 20 és 40 fillérét' kapható Csongrád on

IhBgwáíPjp József

Vajda Margit, Varga Etel, Szia pák Jozsct
Pál, K-Tiienczkci Magdolna, Víg Piroska, 
,\ragy Istók Ágnes, Szabó Julianna, Kuk lies 
Piroska, Szabó Julianna, Pigler Pál, Lijos. 
M ária, Palásti Piroska.

/{//egeresek :
Póz Mr János Kitti Máriával, Kid ír 

Lajos Horváth Varga Erzsébettel, Horváth 
János Kád ír Eranczival, Szabó András 
Gyürkéi Franc/.ival, Justin Péter P..I Megy- 
gvési Vvmmvil, Kővágó András R .-vész 
Annával, liuszka István Nagy Rozáliával, 
Ménes .a' Antal Molnár Máriával, Balog 
Pál Lantos Máriával, Forgó János Kac/iba 
M írtával, Kecskés József Lantos Viktóriái, 
Gál lm ve Túri Máriával, Balog András 
Cscrnus Annával, Pólyák Fereticz l antos 
M inával.

Halálozások :
Vinc/.e (jvörgy I órás veleszületett 

gyengeség, Fékét*' Katalin 76 éves aggkor, 
Győri Mihály 3 hó hörglobmás l'ropa 
Erzsébet 16 hó bélhurut, lej vári István 
12 hó görvélykór, Szavak Antal 7 napos 
görcsök, Csajághy Lajos 51 éves nyelvrák, 
K tests Pál 3 hó sárgaság, I tank i András 
25 éves giimőkór, Ötvös Erzsébet 2 hó 
bélhurut.' Palásti András 72 éves aggkor,

vszervszne

l égibb és gy ik legel terjed­
tebb napilapjának <‘'á rri /é<tí'ccsonj/i 

a 12 lórint értékét kvpviselő

lesz, melvet a /V >7/ \(ffdó előfizetői teljesen
ing ven kapnak meg, ha karácsonyig beküldőnek 
hatíiónapra szóló elő tize lesi dijat, hloliz.et m ha­
vonként is lehet.

A FESTI NáPLÓ elDíizeiési m
Egy hónapra 
Negyedévre 
Félévre 
Egész évre

Az előfizetési pénz* 
adé,kitalálni/. (Umlapes 
szóin.) küldendők.

2 kor. 40 fill.
7 - „

14 .,
28 „ —

, a l’rsti ki
VI Tűi é/.-köml 2é
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Pénzkölcsönt
kaphatnak leggyorsabban minden 
elfogadható visszafizetési teltételek 

mellett
katonsiíiixtck,

köztisztviselők,
hivatalnokok,

N Y UGDIJASO K,
KERESKHDŐK,

gyógyszerészek,
ORVOSOK. IPAROSOK,

földbirbkssok,
HÁZTULAJDOnOSOK,

és
minien Mim eiyen ‘^■S

továbbá minden jogi személy 
VÁROSOK, KÖZSKGEK,

egyletek és társulatok, 
elzálog kölcsönök és konvertálások kieszkö­

zöltetnek tovább:

Földbirtok o k
vétele és eladása

az ország bármely részén továbbá,
FÖLDBIRTOKOKNAK

BUDAPESTI BÉlíHÁZAOA
való

EL CSERÉLÉSE
lelkiismeretesen leggyorsabban

előzetesna költség nélkül
1 ebonyolittatnak ;
Földbirtokok
megvétele

vagy a terhek rendezései el vál a Utalt 
nak a legpontosabban az :

ÁLTALÁNOS FORGALMI ÉRTESÍTŐ
állal

Budapest, VII., Erzébet-körut 20. szám. 
Mutatványszám 50 fillér (Bélyegekben is 

küldhető.)

CSONGRÁDI LAP. ,i. SZÁM.

Sok pénzt!!!
meglehet takarítani óra, óraláncz 
és ékszer vásárlásnál ha azt az ember

J. WANDERER
Kmkau Slnidom %í.

óra gyárából szerzi be.
Képes árjegyzéket hitt fi bértnenfre bár­
kinek ingyen ha ez iránt hozzá /'órául.

Nem megfelelőt 8 napon belül 
szívesen vissza vesz.

100 számú Nickel Cylinder remon- 
toár óra I frt 90 kr. ugyanaz a Király 
arczképével 20 krajczárral több.

900 számú ezüst remontoár óra 
4 frt. 50 kr. lánczczal egyíit 5 frt. 
50 kr.

26 II

Kitüntetés:
A,.mv öj.«.,,,,..«*! az 1900. |>á« »*i világkiállításon az összes versenyzők között a l.angsze-

rek csoportjában.

Hadsereg szállításért ezüst évemmel. _____

s T O W A 8 8 E It J.
cs. és kir. udvari hangszergyáros, 

a cs. és kir. hadsereg és a ni. kir. honvédség egyedül szállítója^ 
BUDAPEST, II., Lánczh i d-u tcza ^

f■* "■ ■»» xvrt»---— "h á-L"-- ■*2m
■ ÍZ---- K

Iskolai Ősi magyar tárogató
és mesterhegedük vonóval. szabadalmazva.

Gordonkák vonóval. C Z Í 111 b íl 1 111 O lí.

Nasilígl tornai iiipu.szuu,;Haiia„, kitűnő
Fuvolák. , eros hanSl;

Szárnykűrtök. ll íl 1* 111 O 11 i k íl k.

Egy finom hegedű vonóval és tokkal 7 forint.
Templomi és más zenekarok részére szükséges

fúvó- és vonó-hangszere

előnyös fizetési feltételek mellett, legjutányosabb árban szállíttatnak.
Községi dobok a legjutányosabb árakon.

3Va«.vlíól><örjr'K'.yzék iiiü'.vi'n v.-i Dúnimitvc.

Havuionika ilrjegyzék kiilön kövendö.
Magyarország. legnagyobb

fúvó-, vonó- ős ütő hangszer-gvára.

ia>-- 1.» T.

Gyors és biztos segély gyo­
morbetegségek és azok utó­

bajaiban !
Legjobbnak bizonyult HÄZISZER mely az 

emésztést szabálozza. rendes vérkeringést ered­
ményezi. a megromlott es hibás véralkatrészt el­
távolítja (a mi az egészség főfeltétele), gvors
cs biztosan megsznteti a gvomorbajt cs p. ét­
vágytalanságot, savanyú felböfögést, hányás! ni­
geri, gyomor és liasbántalmal, gvomorgörcsöt, 
vértolulást, hainorlmidákat, női bántalmakat, bél- 
bajokat, a mén 40 é\" óta jónak bizonyult

Kiváló fájdalomcsillapító, 
antiseptikns, gyógyító s a 

hegedést elóse&itó szer.
Minden gyuladás, seb és kelés gyógyítása

biztos sikerrel jár, a nő; mell gy okolásnál, tej re­
ked és és kémén védésnél, a gyermek elválasztá­
sánál, tiílyogok. ve rk v lések, pokolvar és gén védé­
seknél, továbbá körőmgeiivédés és úgynevezett 
koron méregnél a kézen és lábujjakon, kemé­
ny edésekn él, daganatoknál, mirigv daganatok mii, 
Indttelem képződéseknél stb. 50 év <>ta bevált

Dr, Rósa-féle balzsam, Prágai házikenőcs.
FRAGNER B. gyógyszerész-től PRÁGÁBAN 203—111.

Az emésztés minden munkáját uj életre serkent 
é, egészséges es tiszta vért szerez, különben 
is biztos cs niesszulóltión hires bernit ItáziszBI’.
I üveg 50 kr., kettős üveg I frt. Postán 20 krral 

drágább.

A gyógyulás fájdalom nélkül Indád 
a kenőcs hűsítő hatása alatt.

Dobozban 35 krjával Postán 6 krral 
drágább.

figyelmeztetés! Mindenki csak az eredeti készitménvt 
I kérje a prágai Fragner B. gyógyszertárából és ii- 
gy el je ti arra, hogy a dr. Rosa balzsam csomagolás 
minden részén az itt látható kerek védjegy
legyen; a prágai házi kenőcs csomagoláséin pedig a 

jobbról látható három szögiéin védjegy.

A ki egy utánzást talál s nekem bejelenti, jutalmat kap !
IW"” lálisnieríi lovolok «‘xrvi feiKttdliozosfo silnsiK.

Raktárak:
CSONGBÁDON: Vladár Sándor és Ungváry József gyógyszertárában, 

BUDAPESTEN: Török József gyógyszertárában, Egger A. gyógyszertárában.
ß FRAflMFP császári és kir, szállító Apofheke „Zum schwarczen Adler" 

készítőnél □, rnrtUINCn Prag; Ecke der Spornergasse Nr, 203, e so 2;

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon IDŐI.
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